
Дорога сім’я, 

вітаємо Вашу дитину з тим, що вона йде 
до дитячого садочка. Family Reading 
Partnership хоче відсвяткувати цю 
подію, подарувавши книгу. Коли ваша 
родина зробить цей важливий крок, 
ми заохочуємо вас продовжувати 
користуватися нашими послугами, щоб 
сприяти ігровій взаємодії з книгою у 
вашій родині та в усій нашій спільноті! 

Story WalksStory Walks
Прогуляйтеся, відшукуючи 
сторінки історії на одній з наших 
семи “Story Walks” по округу 
Томпкінс. Перевірте наш веб-сайт, 
щоб дізнатися про всі локації. 

Bright Red Bookshelves Bright Red Bookshelves 
Безкоштовно візьміть дитячу 
книжку, що була у вжитку, з 
однієї з наших книжкових полиць, 
розташованих по всьому округу 
Томпкінс. Перевірте на нашому 
сайті карту, щоб знайти найближчі 
до вас локації! 

Шукаєте більше ідей для занять з дитиною? 
Приєднуйтесь до нас!

 
www.familyreading.org

Connecting families with young children to the joy of books 
and read-aloud experiences to expand their horizons. 

Family Reading
Partnership

5 вагомих причин 
читати немовлятам до 

народження:

Приблизно на 25 або 26 тижні немовлята в утробі 
реагують на голоси, повертаючи голову. У 
третьому триместрі дитина вже може впізнавати 
голос матері і реагувати на нього прискореним 
серцебиттям. Незважаючи на те, що ваша дитина 
досі розвивається, вона все чує. 

При читанні або співі голос відрізняється від 
звичайної розмови. Дитина буде насолоджуватися 
різними звуками, які ви видаєте, і познайомиться з 
ритмами читання і співу.

Оберіть одну пісню, яку будете регулярно співати, 
і книгу, яку будете читати вголос у третьому 
триместрі. Після народження дитини подивіться, як 
вона реагує на знайомі пісню та книгу. Ви побачите, 
що вони можуть заспокоювати її.

Облаштувавши затишне місце для читання вголос, 
ви зможете встановити контакт із немовлям та 
звикнути до нового розпорядку дня, поки чекаєте на 
його народження.

Попросіть когось із членів сім’ї чи друзів заспівати 
або почитати вголос вашій дитині. Таким чином 
малюк познайомиться і з їхнім голосом!
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Справа не лише в книжках! 

Ось кілька способів, як ігри на свіжому повітрі 
сприяють навчанню грамотності! 

- - Чи знали ви, що гра на свіжому повітрі допомагає дітям 
розвивати навички уваги? Гра на свіжому повітрі - це не 
просто забава; розмаїття стимулів насправді покращує 
розвиток мозку! 

- Коли діти виконують рухи всім тілом, наприклад, 
гойдаються на шведській стінці або лазять по деревах, 
вони використовують свої великі м’язи, які формують 
основу для менших м’язів кистей і зап’ясть - тих, які 
необхідні для того, щоб тримати ручку чи олівець. Тож 
коли діти граються на свіжому повітрі, вони фактично 
розвивають м’язи, від яких залежатиме їхнє письмо!

- Час, проведений на свіжому повітрі, надає безмежні 
можливості для розвитку мовлення та вивчення мови. 
Коли ви перебуваєте з дитиною на вулиці, ви можете 
підтримувати її мовний розвиток, коментуючи її дії. 
Наприклад, якщо вона високо стрибає, швидко бігає або 
торкається комашки, всі слова, які ви використовуєте, 
щоб описати її дії, стануть конкретними словами, які 
вона вивчить в контексті свого досвіду. Навчання в такий 
спосіб призводить до довготривалого розуміння слів, 
оскільки воно ґрунтується на значущому життєвому 
досвіді. 

- Граючись на вулиці, ви також можете вести діалог 
про навколишній світ природи. Наприклад, “Вітер дме” 
або “Багнюка така липка і брудна”. Запитайте дитину, 
що вона помічає і відчуває. Досвід дитини на свіжому 
повітрі може призвести до розвитку мови, який не 
відбувся б у приміщенні, тому що постійно мінливе 
зовнішнє середовище надає величезний потенціал для дій, 
спостережень, сенсорного сприйняття, викликів, почуттів 
та уяви.

- Похід до дитячого садка - це великий перехід, який може 
викликати у вашої дитини багато емоцій. Ви можете їй 
допомогти почувати себе спокійніше, дотримуючись 
одноманітного розпорядку дня і прислухаючись до її 
почуттів. Ігри на свіжому повітрі можуть бути чудовим 
способом для вашої дитини розслабитися і просто 
насолодитися дитинством. Рух та фізичні вправи 
допомагають заспокоїтися та заземлитися, коли дитина 
хвилюється. Тож ми сподіваємося, що ви будете виходити 
на вулицю, щоб спілкуватися, рухатися, розмовляти, 
грати і насолоджуватися моментом - знаючи, що 
одночасно підтримуєте навчання вашої дитини! 

Start reading now and keep reading!
Читайте своїй дитині ще в утробі, і 
ваш голос заспокоюватиме її після 
того, як вона народиться.

Читайте дитині, тримаючи її на руках 
або лежачи на підлозі разом. Зробіть 
спільне читання книжок частиною 
вашого розпорядку дня! einem Teil 
Ihrer täglichen Routine!

B Незабаром ви отримаєте більше 
книжок для своєї домашньої 

бібліотеки за цими програмами від 
Family Reading Partnership.

 Books to Grow On
Немовлята, народжені в медичному центрі 
“Каюга”, отримують “Welcome Baby Book” у 
червоному пакунку та брошуру “Розмовляй, 
співай, читай, грайся зі мною”.

Під час 8 візитів у віці від 2 місяців 
до 4 років ви отримаєте нову 
книжку від вашого сімейного лікаря 
в окрузі Томпкінс.

Діти отримують книгу “Welcome to School 
Book” при вступі до дитячого садка.

Bright Red Bookshelf
Понад 50 дитячих книжок, що 
були у вжитку, доступні для сімей 
безкоштовно. Bright Red Bookshelves 
у громаді. Карта розташування 
книжкових магазинів є на нашому 

сайті:  http://www.familyreading.org/our-pro-
grams/bright-red-bookshelf/ 

Читати дитині ніколи не рано, а 
користь від цього зберігається на 

все життя! 



Розмовляти з немовлятами від 
народження - найкращий спосіб 
допомогти їм вивчити мову. Навіть 
якщо вони ще не вміють говорити, вони 
слухають!

Користуйтеся мовою любові.
Немовлята починають вчитися розмовляти по 
черзі. Вони агукають, дивляться на вас і чекають. 
Ви повторюєте і чекаєте, коли вони агукнуть у 
відповідь. Ці ранні взаємодії показують дитині, 
що її люблять!

Розмовляйте під час зміни підгузка. 
Сповивання - чудовий час для розмов. Дитині 
подобається дивитися на вас і слідкувати за 
вашими словами.

Відповідайте м’яко.   Плач - це перша 
стадія домовленнєвого розвитку і спілкування 
малюка. Відповідайте на нього лагідним тоном 
і люблячими словами, щоб він зрозумів, що ви 
його слухаєте.

Не будьте скупими 
на слова.  Звертайте 
увагу на те, що дивиться 
дитина, і розкажіть про 
це! Квіти і тварини, 
іграшки та їжа - ви 
можете розповісти про 
їхні назви, кольори, 

форми, запахи - все, що спадає на думку. 
Слухаючи одні й ті самі слова багато разів, діти 
вчаться розуміти, що вони означають.

Розказуйте про те, що ви робите.
Перед тим, як переодягнути дитину, скажіть їй: 
“Зараз я переодягну тобі сорочечку”. Незабаром 
вона зрозуміє ваші слова і відповість на них 
власними звуками та діями. Ви також можете 
ставити малюку запитання. Він ще не в змозі 
відповідати словами, але для немовлят важливо 
бути частиною розмови.

Вашій дитині абсолютно все цікаво! 
Гра - це природний спосіб дослідження 
світу немовлятами. Коли ви граєте з 
дитиною, вона розуміє, що ви цінуєте 
час, проведений разом. Гра допомагає 
малюкам розвивати соціальні навички та 
мову.

Обличчя як найцінніший об’єкт.  Обличчя 
та руки стануть улюбленими та найважливішими 
іграшками вашого малюка на довгі місяці. 
Будьте грайливими і спробуйте робити різні 
обличчя і рухи руками - малюк може спробувати 
повторювати за вами.

Увімкніть чуття!  Гратися з дитиною не 
обов’язково означає розважати її. Просто 
виконуйте свої повсякденні справи і заохочуйте 
малюка досліджувати все за допомогою всіх його 
органів чуття - це чудовий спосіб погратися. 
Малюк може насолоджуватися кольорами і 
текстурами вашої шафи, коли ви одягаєтеся, і 
запахами на кухні, коли ви готуєте їжу.

Спостерігайте.  Якщо ви знайдете час, щоб 
спокійно поспостерігати за дитиною, коли вона 
грається, то багато чого помітите. Немовлята 
люблять опановувати нові навички без сторонньої 
допомоги. Іноді може здаватися, що вони не 
роблять нічого особливого, але кожна дрібниця 
для них - новинка.

Навчіться реагувати на поведінкові 
сигнали дитини.  Немовлятам не завжди 
подобається соціалізуватися, як і дорослим. Коли 
дитині набридне гра, вона відвернеться, даючи 
вам зрозуміти, що їй потрібна перерва.

Позбудьтеся батарейок.  Мозок вашої 
дитини дуже швидко розвивається, тому замість 
екранів запропонуйте їй читати книжки і давайте 
прості предмети для гри. Обираючи іграшки 
для дитини, зверніть увагу на ті, що не світяться 
і не видають звуки. Такі іграшки можуть бути 
перезбуджуючими для немовлят і можуть 
фактично сповільнити їхні. При використанні 
телефонів або екранами в оточенні дитини, 
намагайтеся обмежитися відеочатами з друзями 
та родиною або фотографіями близьких.

ГОВОРІТЬ!ГОВОРІТЬ!ГРАЙТЕ! ГРАЙТЕ! 



Спільне читання книг допомагає дитині 
розвинути любов до читання на все 
життя. Навіть якщо малюк не сидить тихо 
і спокійно, коли ви читаєте, він все одно 
тренує слухове сприйняття, а малюнки 
знайомлять його з мистецтвом.

Вмощуйтеся зручніше і читайте разом. 
Тримаючи дитину на колінах і читаючи разом, 
ви допомагаєте їй поєднати те, що вона любить 
найбільше: від вашого голосу і перебування з 
вами, до книжок! Це чудовий спосіб налагодити 
зв’язок, а щоденне читання допоможе дитині 
відчути себе захищеною та впевненою.

Розповідайте про ілюстрації.  Можливо, 
ваша дитина ще не 
готова до цілої книги, і 
їй буде цікавіше гортати 
сторінки. Поговоріть 
про малюнки: вказуйте 
на речі, які бачить 
дитина, і називайте їх. За 

бажанням придумайте власну історію.

Тримайте книги під рукою.  Зберігайте 
книжки у возику, машині та на пеленальному 
столику. Згадуйте про книжки, коли дитина 
вередує, коли вам доводиться чекати на прийом 
або під час гри!

Знову… і знову!  Немовлята люблять 
повторення і вчаться за допомогою них. Якщо 
ваша дитина хоче читати одну і ту ж книгу знову 
і знову, просто пам’ятайте, що це тому, що вона 
багато дізнається!

Відвідайте бібліотеку.  У всіх місцевих 
бібліотеках є чудові казки для немовлят. 
Візьміть книжку і для себе. Знаходження часу 
для речей, які вам подобаються, стає ще більш 
важливим, коли у вас з’являється дитина, і якщо 
малюк побачить вас з книгою, він теж захоче 
таку!

Музика пробуджує мозок вашого 
малюка! Немовлята насолоджуються 
ритмом і мелодією пісні, і це креативний 
спосіб вивчення мови.

Просто співайте!  Співайте дитині, навіть 
якщо вам здається, що у вас не дуже добре 
виходить, ваш голос для її заспокоює.
 
Наспівуйте пісні з вашого дитинства.
Передайте знайомі вам пісні з дитинства своїй 
дитині! Пісні, слова у яких римуються дуже 
корисні для розвитку грамотності вашої дитини.

Танцюйте під час співу.  Музика і 
рух природно 
поєднуються. 
Танцюючи з дитиною, 
колихаючи її під час 
співу, ви сприяєте її 
фізичному розвитку.

Змінюйте ритм.  Співайте або мугикайте 
швидше, повільніше, тихіше, трохи голосніше. 
Всі ці прості зміни роблять пісню новим і 
цікавим досвідом для вашого малюка.

Пов’яжіть пісню з особистим досвідом.  
Використовуйте знайомі мелодії та змінюйте 
слова. Застосуйте ім’я дитини або просто 
співайте про те, що ви робите! Коли ви 
допомагаєте дитині заспокоїтися за допомогою 
пісень, ви підтримуєте її здатність заспокоювати 
себе. 

Family Reading Partnership тут, щоб допомогти! 
Відвідайте наш веб-сайт та соціальні мережі, 
щоб дізнатися більше про всі програми, які ми 
пропонуємо жителям округу Томпкінс, щоб 
разом читати, розмовляти, співати та грати!

www.familyreading.org

                     
 

ЗАСПІВАЙТЕ!ЗАСПІВАЙТЕ! ЧИТАЙТЕ! ЧИТАЙТЕ! 



Коли малюку виповнилося два місяці, він
•	 Любить посміхатися і лепетати, видаючи 

звуки “а” і “о”

•	 Любить дивитися на ваше обличчя та 
висококонтрастні зображення

•	 Може фокусувати погляд на об’єктах, що 
знаходяться близько до його очей 

•	 Повертає голову на звук і може розпізнати 
ваш голос. den Klang Ihrer Stimme erkennen
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Говоріть, співайте, читайте, грайте:Говоріть, співайте, читайте, грайте:
Увімкніть пісню, щоб дитина почула і підспівувала, або просто 

послухайте разом. Ритм і рими в музиці допомагають підтримувати 
мовленнєвий розвиток дитини.

Вийдіть на прогулянку на вулицю і простежте за тим, що 
привертає увагу вашої дитини. Чи повертає малюк голову на звуки 
птахів або машин, що проїжджають повз? Поговоріть з дитиною про 
те, що вона бачить і чує.

 
2-місячні діти мають чудовий нюх. Чи є на вулиці квіти, які малюк 

може понюхати? Коли малюк пізнає світ усіма своїми органами 
чуття, це допомагає його мозку розвиватися.

Коли ваша дитина лепече, посміхніться у відповідь. Зробіть паузу і 
дайте дитині можливість відповісти. Ці наповнені любов’ю взаємодії - 
найперші дитячі спроби заговорити! 

Проводьте з дитиною багато часу віч-на-віч. Дивіться їй в очі і робіть 
різні вирази обличчя, щоб малюк міг їх побачити. Ваше обличчя - це 
перша й улюблена іграшка малюка і найкращий інструмент для його 
соціального та емоційного навчання.

Спробуйте потримати перед дитиною висококонтрастне 
зображення, наприклад, чорно-білу іграшку або ілюстрацію. Повільно 
рухайте об’єкт з боку в бік, щоб допомогти дитині потренуватися 
стежити за ним очима. Ця навичка знадобиться пізніше для читання 
та письма.

Зростаємо разом:Зростаємо разом:

Говоріть з дитиною співучим голосом. Ми часто розмовляємо з 
немовлятами так, навіть не замислюючись, і це неспроста: немовлята 
легше чують високі тони. Ваш голос - це джерело комфорту, і чим 
більше ви розмовляєте, тим більше допомагаєте розвивати мову 
дитини.

Щоб отримати більше ідей та ознайомитися з 
іншими нашими програмами, відвідайте нас за 
адресою   www.familyreading.org 

Ви і ваша двомісячна дитина

Коли ви читаєте з дитиною, вам не потрібно читати кожне слово 
в книзі або дочитувати її до кінця. Просто розглядайте з дитиною 
барвисті малюнки та говоріть про них.  
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Ваша 4-місячна дитина
•	 Уважніша і відкрита

•	 Їй подобається спостерігати за вашим 
обличчям і усмішкою

•	 Їй подобається шуміти і слухати власний 
голос

•	 Бере предмети на зуб

•	 Тягнеться до предметів ручками 

Цю книгу надає Завдяки спонсорській допомозі від



Говоріть, співайте, читайте, грайте:Говоріть, співайте, читайте, грайте:
Розважайтеся з безглуздими звуками та рухами тварин. 

Чим більше ви будете перебільшувати, тим більше привернете 
увагу дитини.

Ваш 4-місячний малюк може бути більш зацікавлений у 
тому, щоб схопити книжку і покласти її до рота, ніж у тому, 
щоб слухати, як ви читаєте, і це нормально! Книги у твердій 
палітурці - чудовий вибір для немовлят, оскільки вони міцні.

Співайте разом з дитиною! Вашій дитині сподобається 
слухати, як ви співаєте, а пісні з римами та повтореннями 
допоможуть розвинути її мову. 

Посміхайтеся і робіть кумедні пики! Ваш 4-місячний малюк в 
процесі дослідження свого почуття гумору. Веселіться разом!

Вивчайте звуки разом. Прицмокуйте язиком або посилайте 
повітряні поцілунки і спостерігайте за реакцією малюка! Коли 
малюк лепече, повторюйте за ним, щоб підтримати розмову.

Дозволяйте дитині брати предмети до рота: м’які іграшки, 
ваші руки, навіть книжки. Малюк пізнає світ за допомогою 
всіх своїх органів чуття, а дотик є найбільш розвиненим при 
народженні. Ось чому немовлята все тягнуть до рота. Тримання 
в роті та пережовування предметів також допомагає язику, 
губам, щічкам та щелепі малюка підготуватися до мовлення.  

Зростаємо разом:Зростаємо разом:

Ваш 4-місячний малюк хоче тягнутися до предметів, 
які лежать перед ним, і торкатися їх. Покладіть перед ним 
предмети, які видають звуки, наприклад, брязкальце. Коли 
малюк торкається чогось і воно видає звук, він розуміє, що 
його дії впливають на навколишній світ! 

Ви та ваша чотиримісячна дитина

Підперіть дзеркало перед обличчям малюка, щоб він міг 
дивитися на своє відображення. Можливо, ви побачите, як 
ваш малюк дуже старанно намагається підняти голівку та 
грудну клітку! Ніколи не залишайте дитину на самоті під час 
прийому їжі.

Щоб отримати більше ідей та ознайомитися з 
іншими нашими програмами, відвідайте нас за 
адресою   www.familyreading.org 
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Ваша 6-місячна дитина
•	 Повернеться до вас і спостерігатиме за 

вашими губами, коли ви говорите

•	 Може лепетати, видаючи нові звуки, як-от: ма-
ма, да-да, ба-ба

•	 Любить дивитися в дзеркало та на знайомі 
обличчя

•	 Розвиває відчуття постійності об’єкта, тобто 
розуміння того, що навіть коли об’єкт не 
видно, він все одно існує

Цю книгу надає Завдяки спонсорській допомозі від



Говоріть, співайте, читайте, грайте:Говоріть, співайте, читайте, грайте:
Читання - це чудовий спосіб разом досліджувати емоції! Реальні 

фотографії інших малюків неодмінно зацікавлять вашого допитливого 
6-місячного малюка, і він із задоволенням спостерігатиме за тим, 
як ви розігруєте кожну емоцію - особливо, якщо ви будете трохи 
перебільшувати!

Дедалі більше досліджень у сфері раннього дитинства показують, 
що соціально-емоційне навчання є невід’ємною частиною всіх інших 
сфер розвитку та всього майбутнього навчання. Ви можете почати 
помічати, що ваша дитина виражає більш складні почуття. Спробуйте 
поміркувати і поговорити про те, що може відчувати ваша дитина. 
Наприклад: “Ти виглядаєш стурбованим. Блендер видав гучний звук, і 
я не думаю, що тобі це сподобалося!” Це допоможе дитині навчитися 
розпізнавати власні почуття, а роздуми про почуття дитини зміцнять 
ваш зв’язок. 

Повторюйте звуки, які видає ваша дитина, коли лепече, і 
повторюйте за нею прості слова з цими звуками або сполуками. 
Наприклад, якщо ваша дитина каже “ба”, ви можете сказати “бабуся”. 
Лепечучи, дитина тренується розмовляти, перш ніж вона зможе 
вимовляти справжні слова!

Насолоджуйтесь іграми в хованки, такими як “ку-ку”. Якщо ваша 
дитина проводить час окремо від вас, гра “ку-ку” може допомогти їй 
почуватися безпечніше, запевняючи її, що навіть якщо вона вас не 
бачить, ви завжди повернетеся. Крім того, ніщо не може зрівнятися зі 
звуком дитячого сміху під час цієї гри! 

Ваша дитина вчиться через усі свої органи чуття. Пропонуйте 
дитині речі, які можна понюхати, текстури, які можна помацати, 
кольори, які можна побачити, і звуки, які можна почути. Описуючи 
те, що ваша дитина відчуває в даний момент, ви допоможете їй 
збагатити словниковий запас.  

Зростаємо разом:Зростаємо разом:

Протягом першого року життя ваша дитина буде продовжувати 
вчитися багато чому, дивлячись на ваше обличчя. Інтерактивне 
спілкування з вами матиме довготривалий вплив на увагу, 
сприйняття, соціально-емоційний та мовленнєвий розвиток дитини. 
Тому щодня знаходьте час, щоб поспілкуватися з нею віч-на-віч!

Ви та ваша шестимісячна дитина

Щоб отримати більше ідей та ознайомитися з 
іншими нашими програмами, відвідайте нас за 
адресою   www.familyreading.org 



•	 Тепер знає більше слів і розуміє рідну мову 

•	 Слухає, про що ви говорите, навіть якщо сама 
ще не розмовляє

•	 Може почати самостійно гортати сторінки 
або тримати книгу

•	 Можливо, захоче слухати одну й ту саму 
історію багато разів Geschichte immer wieder 
hören
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Ваша 12-місячна дитина

Цю книгу надає Завдяки спонсорській допомозі від



Говоріть, співайте, читайте, грайте:Говоріть, співайте, читайте, грайте:
Заохочуйте малюка зосереджувати увагу на різних частинах свого 

тіла. Ви можете продемонструвати, як показуєте на всі частини свого 
тіла, і запропонуйте малюку робити те ж саме! Підрахунок частин тіла 
- чудовий спосіб для дитини почати вивчати числа.

Нехай книги надихають вас танцювати разом! Музика і танці з 
вашою дванадцятимісячною дитиною можуть бути дуже веселими, 
адже вона рухається більше, ніж раніше. Спробуйте пограти з 
дзвіночками, паличками або іншими простими іграшками. Поєднання 
мови з рухом - це чудова стимуляція мозку.

Ви відразу зрозумієте, що ваша дитина любить певну книгу, 
коли вона попросить, щоб ви читали її знову і знову, також це 
особливо часто трапляється з піснями. Це може вам набриднути, 
але пам’ятайте, що ваша дитина вивчає мову через повторення! 
Незалежно від того, співаєте ви англійською чи українською, 
повторне читання однієї і тої ж самої книги дуже корисне для 
мовного розвитку дитини. 

З першим днем народження! Ви і ваш малюк так сильно виросли 
у багатьох аспектах. Пам’ятайте, що шлях розвитку кожної дитини 
унікальний. Слідкуйте за прогресом, а не за термінами. Якщо вас 
турбує розвиток вашої дитини, ваш педіатр - чудовий помічник. У разі 
необхідності, ви можете отримати безкоштовну підтримку в рамках 
раннього втручання. 

Ваша дитина вивчає мову та навички грамотності через повсякденну 
взаємодію - розмовляючи, співаючи, читаючи та граючись разом. 
Спробуйте пограти в рухливі ігри. Наприклад, ви можете дати дитині 
іграшку і попросити її повернути її вам. Спробуйте передати іграшку 
туди-сюди кілька разів. Це чудова практика для майбутніх розмов!

Коли ваша дитина видає звуки, вона спілкується. Додайте слова 
до їхніх звуків. Наприклад, якщо ви перебуваєте на вулиці і ваша 
дитина видає звук, спробуйте помітити, на що вона може дивитися. 
Ви можете сказати: “Я бачу, що ти дивишся на пташку. Це співоча 
пташка!” 

Зростаємо разом:Зростаємо разом:

Слідкуйте за нами в соціальних мережах, щоб дізнатися про 
місцеві ресурси та отримати більше порад щодо залучення вашої 
родини до ранньої грамотності. 

Ви та ваша однорічна дитина

Щоб отримати більше ідей та ознайомитися з 
іншими нашими програмами, відвідайте нас за 
адресою   www.familyreading.org 
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•	 Може вибрати книгу, яку хоче прочитати

•	 Рухлива і може крутитися, поки ви читаєте 

•	 Любить розглядати зображення знайомих 
тварин і повторювати їхні звуки

•	 Може вказати на картинку, яка їм 
подобається, і сказати пару слів про неї

Ваша 18-місячна дитина

Цю книгу надає Завдяки спонсорській допомозі від



Говоріть, співайте, читайте, грайте:Говоріть, співайте, читайте, грайте:
Заохочуйте дитину брати книжки з собою по всьому будинку - 

читати їх коту, дитині, брати з собою на прогулянку у візку. Зберігання 
книг у всьому будинку - чудовий спосіб ознайомити дитину із 
книжками. Зберігайте книжки в кошиках на підлозі або на низьких 
полицях, щоб ваша дитина могла їх дістати в будь-який час!

Самостійна гра в іграшки - важливий крок на шляху до грамотності, 
і ваша 18-місячна дитина починає мати деякі базові навички подібної 
гри. Навіть така проста річ, як вдавання, що ви читаєте м’якій іграшці 
перед сном, буде сприяти розвитку уяви та асоціативного мислення 
вашого 18-місячного малюка.

Коли ваша дитина показує на малюнок у книжці або починає про 
нього розповідати, розкажіть про нього більше, щоб розширити 
її розуміння і словниковий запас. Наприклад, якщо ваша дитина 
показує на когось, хто читає догори ногами, ви можете сказати: 
“Книга перевернута”, а потім продемонструвати це самі!

Ви вже переконалися, що навчання мови та грамотності 
починається з самого народження. Не обов’язково навчати 
18-місячну дитину через формальні заняття чи заходи. Просто 
продовжуйте розмовляти, співати, читати та грати разом щодня - це 
найкращий рецепт для розвитку грамотності.

Ваш 18-місячний малюк рухається і може брати предмети та 
досліджувати їх самостійно. Дайте дитині можливість гратися з 
книжками та іншими письмовими матеріалами, такими як журнали, 
газети, коробки з-під пластівців і кольорові олівці, а також досліджувати 
їх.

 Дитина, мабуть, із задоволенням досліджує все, що вона може 
робити зі своїм тілом - ходити, лазити, підстрибувати, ковзати 
тощо. Маленькі діти часто продовжують слухати, навіть коли вони 
рухаються. Будь-яка взаємодія з книжкою в цьому віці є корисною, 
навіть читання догори дриґом! 

Зростаємо разом:Зростаємо разом:

У цьому віці співати пісні та читати книжки, які спонукають до 
руху, може бути дуже весело!

Ви та ваша півторарічна дитина

Щоб отримати більше ідей та ознайомитися з 
іншими нашими програмами, відвідайте нас за 
адресою   www.familyreading.org 
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Ваша 2-річна дитина
•	 Стає більш незалежною 

•	 Любить гратися наодинці, знаючи, що ви 
поруч 

•	 Коментує малюнки в книжках 

•	 Має улюблені книги  

Цю книгу надає Завдяки спонсорській допомозі від



Говоріть, співайте, читайте, грайте:Говоріть, співайте, читайте, грайте:
Книжки сповнені повторень, рим і звукових ефектів - усіх тих 

частин мови, які так люблять дворічні діти! Отримуйте задоволення і 
не дивуйтеся, якщо ваш малюк захоче слухати її знову і знову!

Під час читання ставте відкриті запитання на кшталт “Що, на твою 
думку, роблять персонажі?”. Це допомагає дитині взаємодіяти з 
книгою та розвивати власні ідеї.

Коли ваш малюк коментує книгу, допомагайте йому будувати 
речення. Якщо він говорить про вантажівки в книжці, ви можете 
відповісти повним реченням, наприклад: “Я бачу, як вантажівки 
везуть деревину”.

З другим днем народження! Цей вік часто неправильно 
характеризують як “жахлива двійка”. Натомість, спробуйте побачити 
все те чудове, що є у цьому віці! Це захоплюючий час для підтримки 
впевненості вашої дитини, що зароджується, і розмови мають 
велике значення. Описуйте, що ви бачите, що ваша дитина робить 
у повсякденному житті, щоб підтримати її позитивну самооцінку та 
словниковий запас. 

Ви, мабуть, розумієте, чому малюки можуть бути упертими. З цим 
може бути складно, але це здоровий спосіб, у який дитина вчиться 
самостверджуватися. Спробуйте запропонувати дитині простий вибір, 
наприклад, вибрати між двома сорочками, коли вона одягається. Це 
допоможе вашій дитині відчути себе впевнено і зробить розпорядок 
дня кращим для всіх.

Продовжуйте розмовляти, співати, читати та гратися з малюком 
щодня! Ваша дитина може сильно переживати розлуку з вами. 
Почитайте разом книжку або заспівайте пісню, щоб заспокоїти 
дитину перед тим, як попрощатися чи побажати їй добраніч. 

Зростаємо разом:Зростаємо разом:

Мозок малюка розвивається швидкими темпами. Їм важко 
говорити, коли вони переживають сильні почуття, і вони потребують 
чуйних дорослих, які допоможуть їм. Розмови про те, що переживає 
ваша дитина, сприяють її соціально-емоційному та мовному розвитку.

Ви та ваша дворічна дитина

Візьміть нові книги для читання в бібліотеці або завітайте до Nook, 
розташованого біля фудкорту в The Shops at Ithaca Mall

Щоб отримати більше ідей та ознайомитися з 
іншими нашими програмами, відвідайте нас за 
адресою   www.familyreading.org 
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•	 Швидко розширює словниковий запас

•	 Прагне досліджувати та розуміти світ

•	 Любить читати книги, які смішать її та 
задіюють уяву 

•	 Можливо, у неї є улюблена книга, яку вона 
майже вивчила напам’ять і читає її вам із 
задоволенням

Ваша трирічна дитина

Цю книгу надає Завдяки спонсорській допомозі від



Говоріть, співайте, читайте, грайте:Говоріть, співайте, читайте, грайте:
Магія природи існує цілий рік. Виходьте на вулицю разом! 

Відвідайте яблуневий сад або прогуляйтеся однією з “Прогулянок 
історій”, які пропонує Партнерство сімейного читання в окрузі 
Томпкінс!

Кулінарні проекти - чудовий спосіб попрактикуватися у читанні 
та виконанні інструкцій. Зробіть разом яблучне пюре за рецептом!

Підтримайте малюка у створенні власної книги. Все, що вам 
знадобиться, - це папір і кольорові олівці. Дитина може малювати 
малюнки та експериментувати з написанням літер, або ж ви можете 
записувати те, що вона говорить.

З третім днем народження! Ви можете помітити, що ваш 
трирічний малюк ставить багато запитань “чому”.Вам не обов’язково 
мати відповіді на всі запитання - запитайте дитину, що вона думає, і 
підтримуйте розмову!

Словниковий запас дитини швидко розширюється, і вона починає 
пов’язувати описові слова зі знайомими предметами. Спробуйте 
пограти вдома в ігри на відгадування. Виберіть предмет, який дитина 
знаходиться у полі зору дитини, а потім дайте їй підказку про форму 
або колір цього предмета. Якщо ви їсте млинці за сніданком, ви 
можете сказати: “Я бачу щось кругле і коричневе” і попросити дитину 
вгадати, що це за предмет.

Дитячі віршики - чудовий спосіб для вашої дитини вивчити 
словниковий запас. Після того, як дитина ознайомиться з віршиком, 
спробуйте зробити паузу, коли дійдете до кінця, і дайте їй можливість 
дочитати його до кінця. 

Зростаємо разом:Зростаємо разом:

Тримайте книги та письмове приладдя, наприклад, олівці та папір, 
у легкій доступності, щоб ваша дитина могла користуватися ними 
самостійно!

Ви та ваша трирічна дитина

Щоб отримати більше ідей та ознайомитися з 
іншими нашими програмами, відвідайте нас за 
адресою   www.familyreading.org 
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•	 Намагається читати або писати, особливо слова, 
які мають для них значення, наприклад, власне 
ім’я

•	 Любить переказувати знайомі історії 

•	 Розпізнає літери та може встановлювати 
відповідність між буквами та звуками

•	 Розуміє, що друк містить повідомлення 

Ваша 4-річна дитина

Цю книгу надає Завдяки спонсорській допомозі від



Говоріть, співайте, читайте, грайте:Говоріть, співайте, читайте, грайте:
Подумайте про те, як виросла ваша чотирирічна дитина з того 

часу, як вона була немовлям. Дістаньте старі фотографії та поділіться 
історіями! Обведення відбитка долоньки або ніжки вашої дитини 
на аркуші паперу може стати цікавим заняттям, яке допоможе вам 
поміркувати про те, як вона виросла.

Дорослі часто соромляться обговорювати відмінності з дітьми, 
але чотирирічні діти сприйнятливі та обізнані. Це ідеальний вік для 
того, щоб розпочати важливі розмови і закласти фундамент для 
розуміння і прийняття, навіть попри відмінності. 

Грайливі віршики допоможуть дитині розвинути вміння помічати 
звуки в мові. Веселіться, придумуючи ще більше слів, які римуються 
зі словами в книжці.

З четвертим днем народження! Ваш чотирирічний малюк відкрив 
для себе, що мова є всюди. Підтримуйте його зростаючу обізнаність з 
друкованим шрифтом та курсивом, шукаючи разом слова на вуличних 
вивісках, у продуктовому магазині тощо.

Заохочуйте дитину брати на себе ініціативу під час спільного 
читання. Ви можете запитати її: “З чого ми почнемо?”. Час від часу 
робіть паузи під час читання і запитуйте дитину, що, на її думку, буде 
далі.

Сторітеллінг - чудова вправа для навчання грамоти в цьому віці. 
Ви можете спробувати розігрувати знайомі історії з книжок або 
включити розповідання історій у свій розпорядок дня, розказуючи 
про свій день перед сном.

Зростаємо разом:Зростаємо разом:

Продовжуйте розмовляти, співати, читати та гратися щодня! 
Тримайте книги та письмове приладдя в доступному для дитини місці, 
щоб вона могла з ними гратися. Найкращий спосіб продовжувати 
підтримувати дитину, коли вона розвиває свою впевненість як читач 
і письменник, - робити це весело!

Ви та ваша чотирирічна дитина

Щоб отримати більше ідей та ознайомитися з 
іншими нашими програмами, відвідайте нас за 
адресою   www.familyreading.org 



Дорога сім’я, 

вітаємо Вашу дитину з тим, що вона йде 
до дитячого садочка. Family Reading 
Partnership хоче відсвяткувати цю 
подію, подарувавши книгу. Коли ваша 
родина зробить цей важливий крок, 
ми заохочуємо вас продовжувати 
користуватися нашими послугами, щоб 
сприяти ігровій взаємодії з книгою у 
вашій родині та в усій нашій спільноті! 

Story WalksStory Walks
Прогуляйтеся, відшукуючи 
сторінки історії на одній з наших 
семи “Story Walks” по округу 
Томпкінс. Перевірте наш веб-сайт, 
щоб дізнатися про всі локації. 

Bright Red Bookshelves Bright Red Bookshelves 
Безкоштовно візьміть дитячу 
книжку, що була у вжитку, з 
однієї з наших книжкових полиць, 
розташованих по всьому округу 
Томпкінс. Перевірте на нашому 
сайті карту, щоб знайти найближчі 
до вас локації! 

Шукаєте більше ідей для занять з дитиною? 
Приєднуйтесь до нас!

 
www.familyreading.org

Connecting families with young children to the joy of books 
and read-aloud experiences to expand their horizons. 

Family Reading
Partnership

5 вагомих причин 
читати немовлятам до 

народження:

Приблизно на 25 або 26 тижні немовлята в утробі 
реагують на голоси, повертаючи голову. У 
третьому триместрі дитина вже може впізнавати 
голос матері і реагувати на нього прискореним 
серцебиттям. Незважаючи на те, що ваша дитина 
досі розвивається, вона все чує. 

При читанні або співі голос відрізняється від 
звичайної розмови. Дитина буде насолоджуватися 
різними звуками, які ви видаєте, і познайомиться з 
ритмами читання і співу.

Оберіть одну пісню, яку будете регулярно співати, 
і книгу, яку будете читати вголос у третьому 
триместрі. Після народження дитини подивіться, як 
вона реагує на знайомі пісню та книгу. Ви побачите, 
що вони можуть заспокоювати її.

Облаштувавши затишне місце для читання вголос, 
ви зможете встановити контакт із немовлям та 
звикнути до нового розпорядку дня, поки чекаєте на 
його народження.

Попросіть когось із членів сім’ї чи друзів заспівати 
або почитати вголос вашій дитині. Таким чином 
малюк познайомиться і з їхнім голосом!

1.1.

2.2.

3.3.

4.4.

5.5.

Family Reading
Partnership

40 Catherwood Rd. Ste D01 Ithaca, NY 14850
607.277.8602    www.familyreading.org 



Справа не лише в книжках! 

Ось кілька способів, як ігри на свіжому повітрі 
сприяють навчанню грамотності! 

- - Чи знали ви, що гра на свіжому повітрі допомагає дітям 
розвивати навички уваги? Гра на свіжому повітрі - це не 
просто забава; розмаїття стимулів насправді покращує 
розвиток мозку! 

- Коли діти виконують рухи всім тілом, наприклад, 
гойдаються на шведській стінці або лазять по деревах, 
вони використовують свої великі м’язи, які формують 
основу для менших м’язів кистей і зап’ясть - тих, які 
необхідні для того, щоб тримати ручку чи олівець. Тож 
коли діти граються на свіжому повітрі, вони фактично 
розвивають м’язи, від яких залежатиме їхнє письмо!

- Час, проведений на свіжому повітрі, надає безмежні 
можливості для розвитку мовлення та вивчення мови. 
Коли ви перебуваєте з дитиною на вулиці, ви можете 
підтримувати її мовний розвиток, коментуючи її дії. 
Наприклад, якщо вона високо стрибає, швидко бігає або 
торкається комашки, всі слова, які ви використовуєте, 
щоб описати її дії, стануть конкретними словами, які 
вона вивчить в контексті свого досвіду. Навчання в такий 
спосіб призводить до довготривалого розуміння слів, 
оскільки воно ґрунтується на значущому життєвому 
досвіді. 

- Граючись на вулиці, ви також можете вести діалог 
про навколишній світ природи. Наприклад, “Вітер дме” 
або “Багнюка така липка і брудна”. Запитайте дитину, 
що вона помічає і відчуває. Досвід дитини на свіжому 
повітрі може призвести до розвитку мови, який не 
відбувся б у приміщенні, тому що постійно мінливе 
зовнішнє середовище надає величезний потенціал для дій, 
спостережень, сенсорного сприйняття, викликів, почуттів 
та уяви.

- Похід до дитячого садка - це великий перехід, який може 
викликати у вашої дитини багато емоцій. Ви можете їй 
допомогти почувати себе спокійніше, дотримуючись 
одноманітного розпорядку дня і прислухаючись до її 
почуттів. Ігри на свіжому повітрі можуть бути чудовим 
способом для вашої дитини розслабитися і просто 
насолодитися дитинством. Рух та фізичні вправи 
допомагають заспокоїтися та заземлитися, коли дитина 
хвилюється. Тож ми сподіваємося, що ви будете виходити 
на вулицю, щоб спілкуватися, рухатися, розмовляти, 
грати і насолоджуватися моментом - знаючи, що 
одночасно підтримуєте навчання вашої дитини! 

Start reading now and keep reading!
Читайте своїй дитині ще в утробі, і 
ваш голос заспокоюватиме її після 
того, як вона народиться.

Читайте дитині, тримаючи її на руках 
або лежачи на підлозі разом. Зробіть 
спільне читання книжок частиною 
вашого розпорядку дня! einem Teil 
Ihrer täglichen Routine!

B Незабаром ви отримаєте більше 
книжок для своєї домашньої 

бібліотеки за цими програмами від 
Family Reading Partnership.

 Books to Grow On
Немовлята, народжені в медичному центрі 
“Каюга”, отримують “Welcome Baby Book” у 
червоному пакунку та брошуру “Розмовляй, 
співай, читай, грайся зі мною”.

Під час 8 візитів у віці від 2 місяців 
до 4 років ви отримаєте нову 
книжку від вашого сімейного лікаря 
в окрузі Томпкінс.

Діти отримують книгу “Welcome to School 
Book” при вступі до дитячого садка.

Bright Red Bookshelf
Понад 50 дитячих книжок, що 
були у вжитку, доступні для сімей 
безкоштовно. Bright Red Bookshelves 
у громаді. Карта розташування 
книжкових магазинів є на нашому 

сайті:  http://www.familyreading.org/our-pro-
grams/bright-red-bookshelf/ 

Читати дитині ніколи не рано, а 
користь від цього зберігається на 

все життя! 
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